

## Метинвест — источник наибольших объемов сырья для производства зеленой стали в Европе» — интервью CEO компании Юрия Рыженкова для Bloomberg TV

Генеральный директор Группы Метинвест Юрий Рыженков дал интервью международному телеканалу Bloomberg Television, мировому лидеру деловой информации и новостей. Он рассказал о последствиях недавних атак россиян для компании, влиянии войны на производство и рынки сбыта, а также поделился рыночными оценками и планами по зеленой трансформации компании.



— За последние несколько дней Украина, особенно ее энергетическая инфраструктура, подверглась масштабным атакам. Как это повлияло на вашу работу?

— Да, инфраструктура страны подвергается атакам с конца весны этого года, и мы уже полагаемся на импорт электроэнергии и на свою генерацию для работы активов. К сожалению, атака, произошедшая в понедельник, вызвала перебои в нашей работе. Но у большинства крупных промышленных компаний уже есть план «Б» или план «В» для работы во время таких атак. Например, Метинвест располагает собственной генерацией, которая позволяет нам избежать каких-либо технологических катастроф в случае отключения электроэнергии. И мы можем либо выводить предприятия в простой, либо ждать, пока поставки электроэнергии возобновятся. Но в целом в Украине сейчас очень ненадежное электроснабжение.

— Сколько стали вы производите по сравнению с довоенным периодом?

— До полномасштабной войны Метинвест производил около 14 млн тонн стали. Сейчас — около 5,5–6 млн тонн.

— Выходит, это примерно половина от прежних объемов. Где она реализуется? Для чего используется?

— В основном мы поставляем сталь украинским потребителям. Украина по-прежнему обладает хорошо развитой машиностроительной отраслью и строительным сектором. Кроме того, значительные объемы стали экспортируем европейским потребителям. Это в основном Средиземноморский регион и Восточная Европа — Польша, Словакия, Румыния и Болгария.

— Если бы мы стали свидетелями мирного соглашения, как быстро вы смогли бы вернуться к довоенным объемам производства?

— Это практически невозможно, ведь эти 14 млн тонн включают производство двух крупнейших металлургических комбинатов в Мариуполе — «Азовстали» и ММК имени Ильича. Они разрушены, и сейчас об их восстановлении речь не идет. Мы будем рассматривать возможность строительства новых

заводов по производству зеленой стали или металлургических заводов по выпуску декарбонизированной стали. Это будущее украинской металлургической промышленности. Кстати, сейчас мы работаем над строительством такого завода в Италии. Этот пилотный проект, который мы будем реализовывать в партнерстве с компанией Danieli, станет основой для масштабирования, когда начнется восстановление Украины и строительство новых мощностей.

**— Сколько для этого понадобится стали? Сейчас вы говорите об экспорте, но понадобится ли стране больше стали, чем она может произвести сейчас?**

— Сейчас в Украине очень низкое потребление стали: около 100 кг на человека в год. Если мы говорим о Восточной Европе, то там потребление стали колеблется в пределах 300–500 кг на человека в год. То есть Украина может увеличить потребление стали примерно в 3–5 раз. К тому же даже сейчас Украина экспортирует около 80% производимой стали. Таким образом, объемов, которые Украина производит сейчас, будет достаточно для удовлетворения внутреннего спроса, даже если страна достигнет мировых ориентиров.

**— Эти объемы предусматривают восстановление и строительство инфраструктуры, которая необходима Украине?**

— Да, они включают все это. Если мы посмотрим на крупнейших потребителей стали в мире, таких как Южная Корея и некоторые европейские страны, в частности Чехия, то у них развито машиностроение, приборостроение и строительная отрасль. Украина может помочь всем этим странам. И да, у нее даже при нынешних объемах будет достаточно стали, чтобы поддерживать такие отрасли.

**— Что происходит с мировыми ценами на сталь, на ваш взгляд? Цены на железную руду резко упали. У Китая есть избыточные производственные мощности. Мы достигли граничного предела или цены будут снижаться дальше?**

— Это природная цикличность металлургической промышленности, существующая с момента ее становления несколько сотен лет назад. Циклические колебания характерны для отрасли. Мы видим, что многие производители, особенно в Китае, уже производят и продают продукцию ниже себестоимости. А это значит, что мы достаточно близко ко дну цикла. Но в металлургической промышленности может произойти что угодно. Мы стали свидетелями очень удачного 2021 года, но в прошлом в металлургии были и очень сложные годы. Надеюсь, мы находимся в нижней точке цикла и готовы выйти из нее.

**— Намерены ли вы увеличивать объемы производства в Украине, на итальянском заводе или где-то еще? Рассматриваете ли новые партнерства и приобретение активов в будущем?**

— Метинвест обладает достаточно хорошей ресурсной базой в Кривом Роге, которую можно улучшить, чтобы обеспечить производство зеленой стали в Европе. Мы источник наибольших объемов чистого сырья для производства зеленой стали на европейском континенте. Поэтому наша стратегия заключается в том, чтобы развивать производство зеленой стали в Украине. Конечно, мы должны дождаться, пока военные риски значительно снизятся, чтобы мы могли делать значительные инвестиции в Украине. В то же время мы рассматриваем возможность строительства или приобретения новых мощностей по производству зеленой стали за пределами Украины, которые будут работать на украинском сырье. Один из таких заводов мы планируем построить в Италии. Но мы также открыты к другим возможностям, включая приобретение активов в соседних странах.

1

Bloomberg TV

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/metinvest-is-the-source-of-the-largest-pure-material-for-green-steel-production-on-the-european-continent-yuriy-ryzhenkov>